Qualiaufgabe 2010 Aufgabengruppe I

Mateinen  Tm praktischen Unterricht wird zundchst ein massiver Wurfel angefertigt.
i (siehe Skizze links)

f=8438

Dann werden genau so viele zylinderfdrmige Vertiefungen (siehe Skizze
unten) ausgefriist, wie es Punkte auf einem ublichen Spielwirfel gibt.

TR T r=6mm

TR R h=3mm
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Berechne das Volumen des fertigen Werksticks. Runde alle Ergebnisse aut zwei Dezimalstellen.

Berechnung der Seite a liber den Pythagoras

Pythagoras:
Malke in cm
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Antwort : die Seite a ist 6 cm lang.
Volumen des Spielewirfels

Lésungsschmema: Volumen Wiirfel - Volumen Lécher (Zylinder) = Gesamtvolumen

Volumen Wiirfel:

Vw=a-a-a

Vw=6-6-6

Vw = 216 cm?

Vy = 216000 mm? o

Volumen Licher (Zylinder): :-ll':: .‘. : :
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V=6 -6-314-3 mm

Volumen aller Locher in einem Wirfel:

Anzahl:1+2+3+4+5+6=21

21-33012 mm?® _7121.52 mm?
Gesamtvolumen:

216000 mm? - 712162 mm? = 208878 48 mm® oder 208 B8 em?
Antwort: der Wiirfel hat ein Volumen von 208,88 cm?.




